
	活动内容
	中班语言：春天的电话
	授课日期 第四周 星期五

	活动目标：
1．感知童话故事，理解故事内容，并学习动物间的对话。
2．发现小动物之间打电话的顺序，及电话号码的规律。
3．积极参加角色扮演，体验同伴间互相关心的心情和热爱大自然的情感。

	活动重、难点：
感知童话故事，理解故事内容，并学习动物间的对话。

	活动准备：
《春天的电话》课件；数字卡片：1-5一份；小松鼠、小白兔、小花蛇、小狐狸胸饰若干。

	方法与手段：角色对话、倾听讲述法、多媒体辅助教学

	活动过程：  教师活动
	幼儿活动
	设计意图

	一、观察表现春天和冬天的两幅图片

师：今天我要请小朋友们欣赏两幅图片，请你们看看图上画了些什么？它们分别表现的是什么季节？你从哪里看出来的？
	幼儿观看教师出示的两幅图，倾听提问，了解要观察的重点是人的服装、小河、小草、鸟、花的变化等。
	以图片欣赏的形式，让幼儿对不同季节里周围环境的变化有个初步的概念。

	二、完整欣赏故事（看课件），感知故事内容。
1．谈话：冬天过去了，春天来了，可是小动物们还在睡觉呢，“轰隆隆”打雷了，看，被吵醒了（小胖熊），它推开窗户一看，“啊，原来是春天来了”。它好想把这个消息告诉其它小动物啊，你觉得它会用什么办法？
2．播放课件，讲述故事。

3．提问：小胖熊用什么办法来告诉其它小动物春天已经来到了？它是怎样打电话的？故事里有哪些小动物呀？
	1.观察课件画面，说出小胖熊，猜测小胖熊的办法。用什么办法把消息告诉其他小动物。
2.观看课件，倾听故事。

3.回答相关问题：小胖熊打电话告诉小动物春天来了，得儿得儿拨号码，说出故事中人物。
	运用课件，引发幼儿观察画面的兴趣，从而知道故事的大概内容，初步理解故事情节，在初步感知的基础上为学习理解故事内容做好铺垫。

	三、分段讲述，理解故事内容。

1．讲述故事第一、二段。

（1）小胖熊给谁打了电话？小松鼠的电话号码是多少？小胖熊对小松鼠说了什么？（让幼儿充分练习小动物之间的对话。如：整体练习、师幼互动）
	1.理解故事第一、二段。
（1）小胖熊给小松鼠打了电话，小松鼠的电话号码是12345，
	本环节是本次活动的重点，旨在通过不同的形式，让幼儿了解故事的情节。进一步理解故事。

	（2）为什么小胖熊要告诉小松鼠说树上的雪融化了？小松鼠最喜欢在哪里玩？

（3）小松鼠打电话给谁？小白兔的电话号码是多少？哪位小朋友来为小松鼠把号码排出来。

（4）小松鼠对小白兔说了什么呢？我们来学学。（幼儿练习小动物的对话）

（5）为什么小松鼠要告诉小白兔山坡上的草儿绿了？小白兔最喜欢吃什么呀？

2．讲述故事第三、四、五段。

（1）小白兔听完电话后心里会怎么样？（很开心）他也想到了给好朋友打电话，猜猜小白兔的好朋友是谁？

（2）小白兔就给小花蛇打电话，号码是多少呢？哪位小朋友来帮小白兔把号码排出来。

（3）小白兔对小花蛇了说什么呢？幼儿学说对话。（喂，小花蛇吗？春天来了，河里的冰融化了，快出来散步吧！）

（4）小花蛇听完电话后也好开心，他想到了给好朋友小狐狸打电话，小狐狸的电话是多少呢？请小朋友猜一猜。

（5）小花蛇会对小狐狸说什么呢？先和好朋友说说，然后听一听。（喂，小狐狸吗？春天来了，天气更暖和了，快出来野餐吧！）

（6）小狐狸听完电话后想到了好朋友小胖熊，就给小胖熊打电话，号码是多少呢，请小朋友猜一猜。

（7）小狐狸对小胖熊会说什么呢？幼儿学说对话。（喂，小胖熊吗？春天来了，山上的花儿开了，快出来采花吧！）

3．教师小结：你们发现小动物家电话号码的秘密了吗？

原来只要把号码最前面的数字宝宝排到队伍后面去，就成了另一个小动物的号码了。

4．讲述故事第六段。

提问：你喜欢这些小动物吗？为什么？（因为这些小动物们，你关心我，我关心你，都知道把快乐带给别人，让大家都感到很开心。）
	它对小松鼠说：“喂，小松鼠吗？春天来了，树上的雪融化了，快出来玩游戏吧！”
（2）小松鼠住在树洞里，喜欢在树上玩。

（3）小松鼠打电话给小白兔，小白兔的电话号码23451，并由一名幼儿进行数字的排序。学一学小松鼠对小白兔说的话，并说出小白兔最喜欢吃青草。
2.倾听教师讲述故事第三、四、五段。

并回答相关的问题，进一步理解故事的内容。

3.根据排出来的电话号码的顺序，说出小动物家电话号码的秘密：只要把号码最前面的数字宝宝排到队伍后面去，就成了另一个小动物的号码了。

4.倾听故事第六段，说说自己喜欢这些小动物的原因，知道同伴之间要互相关心。
	对故事中的每一个环节进行细致的剖析，帮助幼儿进行分析，从而理解故事的内容，锻炼幼儿连贯讲述的能力。
在理解故事的第三、四、五段时转换为另一种形式，在上一环节的基础上，提升幼儿的思维，引导幼儿主动思维，并进行发散想象，进一步提高幼儿的思辩能力。
通过引导幼儿学说故事中的对话，帮助幼儿理解记忆故事的内容，同时也为活动增添了趣味性。

通过第二环节的分析和理解，让幼儿很快了解电话号码的顺序，从而知道电话号码的排列是有规律性的，对讲述故事有很大的帮助。

最后对故事中的情感进行提升，让幼儿感受故事中的相互关心的情感体验。

	四、教师和幼儿扮演角色表演故事，共同讲述故事内容。

1．教师展示小动物标记牌，引导幼儿按组扮演故事中的角色。

你们是谁呀？请幼儿按序起来说说自己所扮演的角色。

师：小动物们，春天到了，我们一起来打一打春天的电话吧！

2．师幼共同表演。教师讲旁白和小胖熊的语言，幼儿说自己扮演的角色中的对话，大家一起表演故事——春天的电话。
	1.观察标记牌，了解自己组扮演的动物角色。
2.和老师一起讲述故事，能根据自己扮演的角色进行语言的讲述。
	    此环节对故事的理解进行巩固和提升，通过角色的扮演将原本单调的故事讲述变为生动的师幼互动，能积极引发幼儿参与讲述、表演的热情，从而对故事加深认识。让幼儿更好的发展语言表达能力和在集体面前大方表现的能力，增强幼儿的自信心。

	五、游戏：找春天。
师：春天真美呀，让我们一起找春天吧！

（播放歌曲《春天》带领幼儿跳一遍，然后做小蝴蝶飞出教室）。
	听音乐一起游戏结束活动。
	通过音乐游戏表演然活动的氛围提高，也为活动的结束给一个完整性。

	活动反思：



